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Informationen aus dem Junkerhof 
Gemeinderatsbeschlüsse allgemein 

 
 
 
Ratssitzung vom 17. August 2020 
 
 
 
Gemeindepersonal, Anstellungen Leiter und Sachbearbeiter Abteilung 
Infrastruktur und Umwelt 
Für die Besetzung der Arbeitsstellen für die Abteilung Infrastruktur und Umwelt, welche 
im Zuge einer Pensionierung und einer Neuorganisation der Bauverwaltung öffentlich 
ausgeschrieben wurden, hat der Rat folgende Personen angestellt:   
 
Leiter Infrastruktur und Umwelt 
- Ruppen Jörg, 1963, Naters (Stellenantritt 1. November 2020) 
 
Sachbearbeiter Infrastruktur und Umwelt 
- Pfammatter Adrian, 1967, Mund (Stellenantritt 1. Januar 2021) 
 
Trinkwasserversorgungen, Arbeitsvergaben TW Gredetsch-Birgisch-Mund 
Im Rahmen der Ausbauarbeiten betreffend die Trinkwasserleitung/Ver-
bindungsleitung Gredetsch-Birgisch-Mund hat der Rat die Arbeiten wie folgt vergeben: 
 
Baumeisterarbeiten 
- Theler AG, Raron  100,00 % Fr. 321‘541,95 
 
Installations-/Leitungsarbeiten 
- Ryantec AG, Gamsen 100,00 % Fr. 203‘958,15 
 
Wässerwasser, Bewässerung, Fachkommission Bewässerungslandschaft 
Oberwalliser Sonnenberge 
Im Rahmen der Preisverleihung „Landschaft des Jahres“ wurde im Anschluss an den 
Festakt vom 31. Juli 2020 die „Fachkommission Bewässerungslandschaft Oberwalliser 
Sonnenberge“ gegründet. Der Rat nimmt Kenntnis vom Mitgliedervertrag dieser 
Fachkommission, in welcher auch die Gemeinde Naters Einsitz nehmen wird. Die 
Fachkommission verfolgt das Ziel, die traditionelle Bewässerung im Projektgebiet der 
Oberwalliser Sonnenberge zu erhalten und zu fördern. Zu diesem Zweck hat die Ge-
sellschaft folgende Aufgaben: 
 
- Sie beteiligt sich an der Eingabe "Traditionelle Bewässerung als imma-terielles 

Kulturerbe“ bei der UNESCO; 

- Sie gewährleistet die Kommunikation zwischen den Akteuren der tradi-tionellen 
Bewässerung; 

- Sie betreibt Öffentlichkeitsarbeit und Networking; 

- Sie erarbeitet und unterstützt Umsetzungsprojekte zur Erhaltung und Förderung der 
traditionellen Bewässerung. 

 
Gemeindevizepräsident Wellig Diego weist darauf hin, dass vorderhand auf die 
Erhebung von Mitgliederbeiträgen verzichtet wird. Die erhaltenen Preisgelder für die 
Auszeichnung „Landschaft des Jahres“ in der Höhe von zirka 10‘000 Franken werden 
jedoch der Fachkommission übertragen, welche dieses Geld beispielsweise für die 
Erarbeitung von Angeboten für den Wissenstransfer in Form von Kursen an 
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Bewirtschafter einsetzen möchte. Der Rat genehmigt den Mitgliedervertrag, wie 
dargelegt. 
 
Patente, Bewilligungen, Konzessionen, Betriebsbewilligung Restaurant Belstar 
Caserta Salvatore, Blatten b. Naters, hat das Gesuch um eine Betriebsbewilligung für 
das Restaurant Belstar in Blatten eingereicht. Der Betrieb wird von Sonntag bis 
Donnerstag von 08.00 Uhr bis 24.00 Uhr und von Freitag bis Samstag von 08.00 Uhr 
bis 01.00 Uhr offengehalten. Auf die öffentliche Ausschreibung des Gesuchs sind 
keine Einsprachen eingegangen. Der Rat ist damit einverstanden. 
 
Gemeindepersonal, Anstellung Miterzieherin ohne pädagogische Ausbildung 
Kita Mogli 
Anlässlich der Ratssitzung vom 22. Juni 2020 hat der Rat beschlossen, die beiden 
offenen Teilzeitstellen (je 40%) als Miterzieherin ohne pädagogische Ausbildung in der 
Kindertagesstätte Mogli, welche auf den 1. August 2020 besetzt werden mussten, 
evaluieren zu lassen. Folgenden Personen wurden die Teilzeitstellen anvertraut: 
 
- Tscherrig-Zenklusen Caroline, 1980, Naters (Kita Mogli) 
- Zbinden-Labarile Valentina, 1966, Naters (Mittagstisch) 
 
Der Rat genehmigt die vorgenannten Anstellungen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Naters, 17. August 2020 / BE 


